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CONOCIMIENTOS GENERALES  

 

1. El ICO desarrolla su actividad en torno a tres funciones principales: 

a. (i) Agencia financiera del Estado, (ii) Banco nacional de promoción e (iii) 

Instrumento financiero de la política monetaria. 

b. (i) Agencia financiera del Estado, (ii) Banco nacional de promoción e (iii) 

Instrumento financiero de la política fiscal. 

c. (i) Agencia financiera del Banco de España, (ii) Banco nacional de promoción e 

(iii) Instrumento financiero de la política monetaria 

d. (i) Agencia financiera del Banco de España, (ii) Banco nacional de promoción e 

(iii) Instrumento financiero de la política fiscal. 

 

2. El ICO es una Entidad de Crédito pública, y su propia naturaleza hace que (señale 

la respuesta correcta):  

a. No se encuentre sujeta a la normativa de supervisión y control de Banco de 

España.  

b. No consolide con las cuentas del Estado y no recurra a los Presupuestos 

Generales, por lo que sus recursos se captan en los mercados de capitales.  

c. Al ser una entidad pública, el ICO concede ayudas públicas y no opera en 

condiciones de mercado.  

d. Las respuestas a y c son correctas.  

 

3. ¿Qué papel juega el Instituto de Crédito Oficial (ICO) en la economía española como 

Banco Público y Agencia Financiera del Estado? 

a. Financiar proyectos de inversión de empresas y entidades públicas. 

b. Fomentar la internacionalización de las empresas españolas. 

c. Apoyar la economía española en tiempos de crisis. 

d. Todas las anteriores 

 

4. ¿A qué entidad del sector público español está adscrito el Instituto de Crédito Oficial 

(ICO)? 

a. Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital 

b. Ministerio de Hacienda. 

c. Ministerio de Industria, Comercio y Turismo. 

d. Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

 

5. De acuerdo a lo que establece la Constitución Española sobre los Presupuestos 

Generales del Estado: 

a. Los Presupuestos Generales del Estado tienen carácter anual e incluyen la 

totalidad de los gastos e ingresos del sector público estatal. 

b. Corresponde a las Cortes Generales su elaboración. 

c. Si la Ley de Presupuestos Generales no se aprueba antes del primer día del 

ejercicio económico correspondiente, se consideran automáticamente 
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prorrogados los Presupuestos del ejercicio anterior hasta que se aprueben los 

nuevos. 

d. a y c son correctas 

 

6. Señale la afirmación correcta en relación con el marco institucional de la Unión 

Europea: 

a. Se regula en el Título II del Tratado de la Unión Europea. 

b. Tiene por finalidad promover sus valores, perseguir sus objetivos, defender sus 

intereses, los de sus ciudadanos y los de los Estados miembros. 

c. Entre sus finalidades no está la de garantizar la coherencia, eficacia y 

continuidad de las políticas y acciones de la UE. 

d. Las instituciones no mantendrán entre sí una cooperación leal. 

 

7. El Fondo Europeo de Inversiones (FEI)  

a. Tiene como misión apoyar a las pequeñas y medianas empresas europeas 

ayudándolas a acceder a la financiación. Para ello, diseñan productos 

financieros innovadores dirigidos a sus socios (bancos, entidades de garantía, 

leasing y microfinanzas, fondos de capital privado y de riesgo, entre otros), que 

actúan como sus intermediarios financieros.  

b. Es parte del Grupo BEI 

c. Tiene entre los partícipes de su accionariado a bancos públicos y privados, entre 

los que figura el ICO. 

d. Todas las anteriores son correctas  

 

8. ¿Qué regula el Convenio Colectivo del ICO? 

a. La regulación del personal en el sector público. 

b. La incorporación de personal en el sector público. 

c. La negociación colectiva en el sector público. 

d. La regulación del personal del ICO. 

 

9. Conforme al Estatuto Básico del Empleado Público son empleados públicos 

a. Quienes desempeñan funciones retribuidas en las Administraciones Públicas al 

servicio de los intereses generales. 

b. Exclusivamente los funcionarios de carrera. 

c. El personal en activo y el personal en excedencia 

d. Exclusivamente los funcionarios de carrera y funcionarios interinos.   

 

10. El Tribunal de Cuentas: 

a. Es el órgano de control interno del sector público estatal y el centro directivo y 

gestor de la contabilidad pública 

b. Es el supremo órgano fiscalizador de las cuentas y de la gestión económica de 

Estado, así como del sector público. 

c. Es el órgano de la Administración General del Estado que, bajo la superior 

dirección del ministro correspondiente y la coordinación y dependencia directa 

del subsecretario, efectúan la tarea permanente de inspección, seguimiento de 
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objetivos y análisis de riesgos y debilidades de todas las unidades, órganos y 

organismos vinculados. 

d. Conoce de los quebrantamientos o infracciones de ley alegados contra los fallos 

de instancias y, por modo excepcional, de errores sobre hecho y prueba. 

 

11. La finalidad básica de la supervisión bancaria que desarrolla Banco de España:   

a. Es verificar y dictaminar si las cuentas anuales expresan la imagen fiel de la 

entidad supervisada, de la situación financiera y de los resultados de la empresa 

auditada, plasmando su opinión en un informe facilitando la información a 

terceros sobre el estado de la entidad y las conclusiones alcanzadas. 

b. Es revisar las distintas áreas de la entidad, lo que asegura la aplicación correcta 

de los controles internos establecidos por los administradores y directivos, 

incluidas las normas internas y los procedimientos en vigor.  

c. Es salvaguardar la estabilidad del sistema financiero, tratando de impedir que 

las importantes funciones que desempeña el sector bancario en la economía 

sufran perturbaciones significativas o puedan llegar a colapsarse. Por ello, el 

supervisor dirige su atención a la solvencia y actuación de las entidades 

supervisadas. 

d. Todas las anteriores 

 

12. ¿Cuál es el objetivo principal de la Ley de transparencia, acceso a la información 

pública y buen gobierno? 

a. Proteger la privacidad de los ciudadanos. 

b. Mejorar la eficiencia de la Administración Pública. 

c. Garantizar la transparencia y el acceso a la información pública  

d. Facilitar la lucha contra el blanqueo de capitales y la financiación del terrorismo. 

 

13. ¿Qué es el Código Ético y de Conducta del ICO? 

a. Una normativa sobre protección de datos. 

b. Una normativa anti blanqueo de capitales. 

c. Un conjunto de valores y principios éticos que guían el comportamiento de los 

empleados del ICO.  

d. Una normativa sobre la auditoría interna. 

 

14. ¿Cuál es el objetivo principal del Reglamento general de protección de datos? 

a. Proteger la privacidad de los ciudadanos.  

b. Mejorar la eficiencia de la Administración Pública. 

c. Garantizar la transparencia y el acceso a la información pública. 

d. Facilitar la lucha contra el blanqueo de capitales y la financiación del terrorismo. 

 

15. ¿Qué es el objetivo principal de la acción positiva en política de igualdad? 

a. Compensar las desigualdades existentes entre hombres y mujeres.  

b. Eliminar los estereotipos de género. 

c. Prohibir la discriminación por razón de sexo. 

d. Proporcionar igualdad de oportunidades para todos. 

 



 
 

Página 6 de 21  
 

 

 

16. ¿Qué es el acoso por razón de sexo? 

a. Un comportamiento indebido y repetitivo que tiene como objetivo o resultado 

menoscabar la dignidad de una persona en el ámbito laboral o académico, 

basado en su género. 

b. Una forma de apoyo y motivación en el entorno laboral. 

c. Una forma de comportamiento amistoso en el lugar de trabajo. 

d. Un trato desfavorable basado en la edad. 

 

17. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres 

a. Supone la ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de 

sexo, y, especialmente, las derivadas de la maternidad, la asunción de 

obligaciones familiares y el estado civil. 

b. Es un principio informador del ordenamiento jurídico, y como tal, se integra y 

observa en la interpretación y aplicación de las normas jurídicas. 

c. Debe ser reconocido expresamente para su aplicación en las normas jurídicas. 

d. a y b son correctas. 

 

18. ¿Cuál es el objetivo principal de los Principios de Inversión Responsable (PRI)? 

a. Fomentar la inversión irresponsable. 

b. Mejorar la rentabilidad a cualquier costo. 

c. Promover una inversión responsable que tenga en cuenta los impactos sociales, 

ambientales y de gobierno (ESG). 

d. Ignorar los impactos sociales, ambientales y de gobierno en la inversión. 

 

19. ¿Cuál es el objetivo principal del Plan de Acción de Finanzas sostenibles de la Unión 

Europea? 

a. Lograr que el sistema financiero respalde la agenda de la UE relativa al clima y 

el desarrollo sostenible 

b. Conectar las finanzas con las necesidades específicas de la economía europea 

en beneficio del planeta y de nuestra sociedad 

c. Implementar el histórico Acuerdo de París y la agenda de la UE para el 

desarrollo sostenible. 

d. Todas las anteriores. 

 

20. Señale la respuesta correcta respecto a la Agenda 2030 para el Desarrollo 

Sostenible:  

a. La Agenda 2030 plantea 57 objetivos con 169 metas de carácter integrado e 

indivisible que abarcan las esferas económico, social y medioambiental.  

b. La Agenda 2030 plantea 17 objetivos con 169 metas de carácter integrado e 

indivisible que abarcan las esferas económico, social y medioambiental.  

c. La Agenda 2030 plantea 169 objetivos con 17 metas de carácter integrado e 

indivisible que abarcan las esferas económico, social y medioambiental.  

d. La Agenda 2030 plantea 17 objetivos con 499 metas de carácter integrado e 

indivisible que abarcan las esferas económico, social y medioambiental 
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CONOCIMIENTOS ESPECÍFICOS  

21. La supervisión ejercida por el Mecanismo Único de Supervisión (MUS) se articula 

en torno a dos niveles:  

a. Supervisión de primer nivel, a entidades de importancia sistémica a nivel 

mundial, y de segundo nivel, a entidades no complejas ejercida por las 

Autoridades Nacionales competentes. 

b. Supervisión directa, a entidades consideradas sistémicas, y supervisión 

colateral, a entidades consideradas no sistémicas ejercida por las 

Autoridades Nacionales competentes. 

c. Supervisión directa, a entidades de crédito significativas, y supervisión 

indirecta, a entidades menos significativas ejercida por las Autoridades 

Nacionales competentes.  

d. Supervisión de pleno derecho, a entidades sistémicas, y supervisión de 

segunda ronda, a entidades menos significativas ejercida por las 

Autoridades Nacionales competentes. 

 

22. Señale la respuesta correcta sobre la Comisión Nacional del Mercado de Valores 

(CNMV):  

a. La CNMV ejerce la función de prestar los servicios de tesorería y de 

agente financiero de la deuda pública, manteniendo las cuentas en euros 

o en divisas del Tesoro y de las Comunidades Autónomas que así lo 

solicitan, y contribuye con sus medios técnicos a facilitar los 

procedimientos de emisión, amortización y de gestión de la deuda 

pública.  

b. El objetivo de actuación de la CNMV en los mercados secundarios 

oficiales es velar por la correcta formación de precios, la integridad de los 

mercados y que la negociación en los mismos se produzca de forma 

continuada y ordenada.  

c. La CNMV se encarga de la supervisión financiera continua, mediante la 

comprobación de los estados financieros contables, el análisis 

económico financiero, la revisión del cumplimiento normativo, y la 

revisión y evaluación de los riesgos y de la solvencia de las entidades 

aseguradoras y reaseguradoras y de los grupos de entidades 

aseguradoras y reaseguradoras. 

d. Todas las anteriores son correctas. 

 

23. De acuerdo con el Anejo 9 de la Circular 4/2017, los principios generales por los 

que deberá guiarse una entidad para la estimación de las coberturas de las 

pérdidas por riesgo de crédito son:  

a. Gobernanza e integración de la gestión, eficacia y simplicidad, 

documentación y rastreabilidad. 

b. Gobernanza e integración de la gestión, eficiencia y complejidad, 

documentación y rastreabilidad.  

c. Gobernanza, sencillez y eficacia.  

d. Documentación, rastreabilidad y almacenamiento. 
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24. Señale la respuesta correcta en relación a la estructura de la cuenta de pérdidas 

y ganancias de una entidad de crédito 

a. El margen de intereses recoge la diferencia entre los ingresos por 

intereses y los gastos por intereses y por capital social reembolsable a la 

vista. 

b. Los deterioros de valor, o reversiones de los mismos, de activos 

financieros no valorados a valor razonable con cambios en pérdidas y 

ganancias, aparecen recogidos en el margen bruto. 

c. La diferencia negativa de consolidación, o fondo de comercio negativo, 

no tiene reflejo en la cuenta de pérdidas y ganancias. 

d. Todas las respuestas son falsas. 

 

25. De las siguientes partidas de balance de una entidad de crédito, ¿cuáles son 

generadoras de costes financieros?  

a. Emisiones propias. 

b. Cartera de renta fija. 

c. Activos intangibles.  

d. Sueldos y salarios. 

 

26. Indique cuál de las siguientes ratios de liquidez es una ratio regulatoria a calcular 

y reportar periódicamente por parte de una entidad de crédito:  

a. Loan to deposits 

b. Gap de liquidez 

c. Liquidez estructural 

d. Coeficiente de Financiación Estable Neta 

 

27. En relación con el Coeficiente de Financiación Estable Neta, señale la respuesta 

correcta:  

a. El numerador de dicha ratio es la Financiación Estable Disponible de la 

entidad 

b. El numerador de dicha ratio es la Financiación Estable Requerida de la 

entidad 

c. El numerador de dicha ratio es el colchón de activos líquidos de la 

entidad.  

d. El numerador de dicha ratio son los recursos de la clientela.  

 

28. Una entidad de crédito presenta un gap de reprecio positivo, ante un escenario 

de subida de tipos de interés, ¿qué efecto generará dicho escenario en el 

margen de intereses de la entidad? 

a. Un gap de reprecio positivo en dicho escenario de tipos genera un 

potencial incremento del margen de intereses.  

b. Un gap de reprecio positivo en dicho escenario de tipos genera una 

potencial reducción del margen de intereses.  

c. Un gap de reprecio positivo no supone implicaciones en el margen de 

intereses de la entidad ante variaciones de los tipos. 

d.  Todas las respuestas son incorrectas.  
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29. Señale cuál de los siguientes elementos es considerado una fuente de riesgo de 

tipo de interés en una entidad de crédito:  

a. Riesgo de curva 

b. Riesgo de base 

c. Riesgo de reprecio 

d. Todos los elementos anteriores son fuentes de riesgo de tipo de interés 

 

30. ¿Cuál de las siguientes definiciones se ajusta mejor a la tipología de “análisis de 

escenario” tal y como lo define la EBA en sus directrices sobre pruebas de 

resistencia? 

a. La evaluación de la capacidad de resistencia de la entidad ante la 

materialización de un escenario de gran severidad y baja probabilidad de 

ocurrencia 

b. La evaluación de los factores de riesgo y escenarios que, de producirse, 

harían el modelo de negocio inviable, permitiendo identificar 

vulnerabilidades potenciales 

c. La evaluación del comportamiento de una variable independiente sobre 

una variable dependiente ante un conjunto dado de supuestos 

d. La evaluación del estrés sobre unos supuestos o escenarios específicos 

definidos por la propia empresa, con posibles restricciones por parte de 

los supervisores 

 

31. Según la circular contable de Banco de España 4/2017, y con respecto a las 

garantías personales, se podrán considerar eficaces: 

a. Las garantías personales que cubran la totalidad del importe de la 

operación, que impliquen responsabilidad directa con un mínimo del 25 

% o indirecta sin mínimo y cuya solvencia patrimonial esté contrastada 

como para asegurar el reembolso de la operación en los términos 

acordados. Así como las garantías parciales que impliquen la 

responsabilidad directa y solidaria de garantes identificados como con 

riesgo de crédito bajo. 

b. Las garantías personales que cubran la totalidad del importe de la 

operación, que impliquen responsabilidad directa, indirecta y subsidiaria 

y cuya solvencia patrimonial esté contrastada como para asegurar el 

reembolso de la operación en los términos acordados. Así como las 

garantías parciales que impliquen la responsabilidad directa y solidaria 

de garantes identificados como con riesgo de crédito bajo. 

c. Las garantías personales que cubran la totalidad del importe de la 

operación, que impliquen responsabilidad directa subsidiaria o indirecta 

hasta un 25 % y cuya solvencia patrimonial esté contrastada como para 

asegurar el reembolso de la operación en los términos acordados. Así 

como las garantías parciales que impliquen la responsabilidad directa o 

indirecta de garantes identificados como con riesgo de crédito bajo. 

d. Las garantías personales que cubran la totalidad del importe de la 

operación, que impliquen responsabilidad directa y solidaria y cuya 

solvencia patrimonial esté contrastada como para asegurar el reembolso 

de la operación en los términos acordados. Así como las garantías 

parciales que impliquen la responsabilidad directa y solidaria de garantes 

identificados como con riesgo de crédito bajo. 
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32. Señale la respuesta correcta sobre el riesgo operacional: 

a. El riesgo de conducta forma parte del riesgo legal que entra dentro del 

ámbito del riesgo operacional. 

b. Las pérdidas operacionales pueden inducir efectos indirectos como el 

riesgo reputacional. 

c. Las entidades deberán analizar minuciosamente las posibles 

interacciones de las pérdidas por riesgo operacional con los riesgos de 

crédito y de mercado. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

33. Señale la respuesta correcta sobre los instrumentos de capital adicional de nivel 

1 (CoCo): 

a. Las personas físicas o minoristas pueden invertir en este tipo de 

instrumentos de forma directa. 

b. En la fecha de emisión, tendrán un vencimiento inicial de, al menos, cinco 

años. 

c. Son instrumentos con la máxima capacidad de absorción de pérdidas 

equivalente a las acciones. 

d. Es deuda perpetua sin incentivos para ser reembolsados y nunca antes 

de 5 años desde la emisión (ventanas temporales). 

 

34. Señale la afirmación correcta respecto al coeficiente de solvencia: 

a. Está compuesto por un mínimo del 8% de CET1 sobre APR.  

b. El mínimo de deuda subordinada (T2) deberá ser del 2% sobre APR. 

c. Está compuesto por un mínimo del 4,5% de CET1 sobre APR. 

d. El capital regulatorio solo puede estar compuesto por acciones y 

reservas. 

 

35. En aplicación de la Guía de los Procesos de Autoevaluación del Capital (PAC) y 

de la Liquidez (PAL) de las Entidades de Crédito publicada por Banco de España 

para evaluar las necesidades de capital por riesgo de tipo de interés estructural 

de balance, haciendo uso de la opción simplificada, el margen recurrente se 

calcula como: 

 

a. Margen Recurrente = Margen de Interés (MI) + Dividendos - Gastos de 

administración. 

b. Margen Recurrente = Margen de Interés (MI) + Dividendos + Comisiones 

- Gastos de administración - Amortizaciones. 

c. Margen Recurrente = Margen de Interés (MI) + Dividendos + Comisiones 

- Gastos de administración + Amortizaciones. 

d. Ninguna de las anteriores. 

36. En aplicación de la Guía de los Procesos de Autoevaluación del Capital (PAC) y 

de la Liquidez (PAL) de las Entidades de Crédito publicada por Banco de España 

para cumplimentar lo referido a modelo de negocio y estrategia a medio plazo, 

el plazo máximo que debe cubrir el plan estratégico es: 

a. No se establece plazo máximo.  
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b. Se resumirá el plan estratégico a medio plazo (máximo de 2 años) vigente 

a la fecha de referencia aprobado por el Consejo de Administración u 

órgano equivalente. 

c. Se resumirá el plan estratégico a medio plazo (máximo de 3 años) vigente 

a la fecha de referencia aprobado por la Junta directiva. 

d. Ninguna de las anteriores. 

 

37. ¿Bajo cuál de las siguientes metodologías se estima el diferencial por riesgo 

país? 

a. Comparando el diferencial del retorno (TIR) de la deuda soberana del 

país y el retorno (TIR) de la deuda soberana en un mercado maduro 

b. Comparando la volatilidad relativa de los rendimientos del mercado de 

acciones entre un país específico y una nación desarrollada 

c. Las respuestas a y b son correctas 

d. Ninguna respuesta es correcta 

 

38. Según el Anejo 9 de la Circular 4/2017 de Banco de España, NO se analizarán 

para determinar su cobertura por riesgo de crédito por razón de riesgo-país: 

a. Los Instrumentos de deuda de titulares no residentes que se valoren a 

valor razonable con cambios en patrimonio neto 

b. Los Instrumentos de deuda de titulares no residentes que se valoren a 

valor razonable con cambios en resultados 

c. Los Instrumentos de deuda de titulares no residentes que se valoren a 

coste amortizado 

d. Los Instrumentos de deuda de titulares no residentes que se valoren a 

coste histórico 

 

39. Según la Ley 5/2015, de 27 de abril, de fomento de la financiación empresarial, 

se procederá a la extinción del fondo cuando: 

a. Se hayan amortizado íntegramente los derechos de crédito que agrupe y 

se hayan liquidado cualesquiera otros bienes y valores que integren su 

activo. 

b. Más de la mitad de la junta de acreedores decida su extinción. 

c. Se hayan pagado por el 98% de sus pasivos. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

40. El Fondo de Maniobra se calcula como: 

a. Activo corriente - Pasivo corriente 

b. Activo corriente / Pasivo corriente 

c. Pasivo corriente - Activo corriente 

d. Pasivo corriente / Activo corriente 

 

41. Según el artículo 12 de las Normas para la formulación de Cuentas Anuales 

Consolidadas (NOFCAC), el procedimiento de puesta en equivalencia, o método 

de la participación, se aplicará en la preparación de las cuentas consolidadas a 

las inversiones en: 

a. Sociedades asociadas 

b. Sociedades multigrupo cuando no se les aplique el método de integración 

proporcional. 
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c. Las respuestas (a) y (b) son correctas. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

42. Señala cuál de las siguientes respuestas NO es un método de valoración de 

inversiones: 

a. VAN (Valor Actual Neto)  

b. TIR (Tasa Interna de Retorno). 

c. Payback o plazo de recuperación 

d. Quick ratio o prueba ácida 

 

43. El Teaser o perfil ciego en la venta de una empresa es: 

a. Es un documento en el que se refleja las condiciones y características 

que el cliente se compromete a cumplir. 

b. Es un documento resumen y que describe brevemente la compañía o 

activo objeto de la venta, así como debe contener el tipo de operación de 

venta que se propone. 

c. Es la oferta con la que termina el proceso de la fusión y adquisición. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

44. Señale la respuesta correcta: 

a. En el caso de que la empresa no tuviera deuda en su pasivo el cash flow 

libre de explotación y el cash flow libre de los recursos propios 

coincidirían. 

b. Los flujos para los accionistas se descontarán a una tasa que refleje la 

rentabilidad exigida por los accionistas: el coste promedio ponderado de 

capital (WACC) 

c. El descuento de los Cash Flow para los accionistas futuros a la tasa de 

rentabilidad exigida por los accionistas nos determinará el valor de 

mercado de los activos (enterprise value). 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

45. El coste de los recursos propios (Ke) se calculará como: 

a. Tasa libre de riesgo + beta de los recursos propios x prima de riesgo. 

b. Tasa libre de riesgo + beta de los recursos propios x rentabilidad del 

mercado. 

c. Rentabilidad esperada del activo + beta de los recursos propios x tasa 

libre de riesgo. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

46. Según la Circular 4/2017 del Banco de España, una operación refinanciada: 

a. Es una operación que se pone total o parcialmente al corriente de pago 

como consecuencia de una operación de refinanciación realizada por la 

propia entidad u otra entidad de su grupo. 

b. Es una operación en la que, por razones económicas o legales 

relacionadas con dificultades financieras, actuales o previsibles, del 

titular (o titulares), se modifican sus condiciones financieras con el fin de 

facilitar el pago de la deuda (principal e intereses) porque el titular no 

pueda, o se prevea que no vaya a poder, cumplir en tiempo y forma con 
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dichas condiciones, aun cuando dicha modificación estuviese prevista en 

el contrato. 

c. Es una operación formalizada para sustituir a otra concedida previamente 

por la propia entidad, sin que el prestatario tenga, o se prevea que pueda 

tener en el futuro, dificultades financieras; es decir, la operación se 

formaliza por motivos diferentes de la refinanciación. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

47. Según la Circular 4/2017 del Banco de España, las políticas de modificación de 

las operaciones deberán detallar criterios de modificación, incluyendo aspectos 

tales como: 

a. Experiencia mínima con el prestatario. 

b. La existencia de un historial de cumplimiento suficientemente extenso. 

c. La existencia de nuevas garantías. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

48. Según la Ley de Sociedades de Capital, sobre la prenda de participaciones o de 

acciones: 

a. Salvo disposición contraria de los estatutos, en caso de prenda de 

participaciones o acciones corresponderá al acreedor el ejercicio de los 

derechos de socio. 

b. El propietario de las acciones queda obligado a facilitar el ejercicio de 

estos derechos. 

c. En la sociedad anónima, si el propietario incumpliese la obligación de 

desembolso pendiente, el acreedor pignoraticio podrá cumplir por sí esta 

obligación o proceder a la realización de la prenda. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
49. Señale qué afirmación es incorrecta: tras la reforma introducida en el Texto 

Refundido de la Ley de Sociedades de Capital por la Ley 18/2022, de 28 de 

septiembre, de creación y crecimiento de empresas, en relación con las 

Sociedades de Responsabilidad Limitada: 

a. El capital social está dividido en participaciones sociales que no podrán 

representarse ni por títulos ni por anotaciones en cuenta. 

b. El capital fundacional mínimo no podrá ser inferior a 3000 euros  

c. La SL nueva empresa queda derogada. 

d. Se podrán emitir obligaciones. 

 

50. Según lo dispuesto en el artículo 160 del Real Decreto Legislativo 1/2010, de 2 

de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Sociedades de 

Capital, cuál de las siguientes es competencia de la junta general de una 

sociedad de capital: 

a. El aumento y la reducción del capital social 

b. La transformación, la fusión, la escisión o la cesión global de activo y 

pasivo y el traslado de domicilio al extranjero 

c. La disolución de la sociedad 

d. Todas son correctas 
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51. Según lo dispuesto en el artículo 2 del Real Decreto Legislativo 1/2020, de 5 de 

mayo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Concursal, cuál de las 

siguientes NO es un hecho revelador del estado de insolvencia del deudor: 

a. La existencia de una previa declaración judicial o administrativa de 

insolvencia del deudor, sea o no sea firme 

b. La existencia de embargos por ejecuciones en curso que afecten de una 

manera general al patrimonio del deudor 

c. El sobreseimiento generalizado en el pago corriente de las obligaciones 

del deudor 

d. El alzamiento o la liquidación apresurada o ruinosa de sus bienes por el 

deudor 

 

52. Según lo dispuesto en el artículo 409 del Real Decreto Legislativo 1/2020, de 5 

de mayo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Concursal, podrá 

abrirse de oficio la fase de liquidación de la masa activa: 

a. Se haya declarado por resolución judicial firme el cumplimiento del 

convenio 

b. Se haya declarado por resolución judicial la anulabilidad del convenio 

c. No se haya presentado dentro del plazo legal ninguna propuesta de 

convenio o no se hayan admitido a trámite las que hayan sido 

presentadas 

d. Los acreedores acepten alguna de las propuestas de convenio 

 

53. Un inversor tendrá menos riesgo si invierte en: 

a. Acciones. 

b. Deuda Mezzanine. 

c. Bonos convertibles contingentes (CoCos). 

d. Deuda Senior Secured. 

 

54. En caso de resolución bancaria, la deuda senior “non-preferred”, se sitúa en la 

prelación de pagos: 

a. Por encima del capital y de la deuda senior “unsecured”. 

b. Por detrás del capital y de la deuda senior “unsecured”. 

c. Por detrás de la deuda senior “unsecured” pero delante del capital. 

d. Por delante de la deuda senior “unsecured” pero detrás del capital. 

 

55. El payback o plazo de recuperación: 

a. Tiene en cuenta los flujos de caja posteriores al periodo en que se 

recupera la inversión 

b. Tiene en cuenta el valora temporal de los flujos de caja futuros 

c. Es utilizado para medir el ciclo de maduración de una empresa 

d. Todas son correctas 

 

56. La cláusula “cross default”: 

a. Reconoce que, de producirse algún evento fuera del control humano que 

impacten en la posibilidad de pagar la deuda o los intereses, se 

suspendería el contrato sin perjudicar al deudor 

b. Reconoce que, si la situación del deudor se ha deteriorado de forma 

importante, los acreedores tendrían la posibilidad de exigir al deudor que 
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remedie la situación o, si no lo hiciera en el tiempo estipulado, se 

convertiría en evento de “default” 

c. Permite al acreedor exigir la cancelación de la deuda si el deudor 

incumple otro contrato de deuda que tenga firmado 

d. Todas son correctas 

 

57. El riesgo de tipo de cambio en un Project Finance: 

a. Es un riesgo que solo aparece en la fase de construcción. 

b. Es un riesgo que solo aparece en la fase de explotación. 

c. Es un riesgo que puede aparecer tanto en la fase de construcción como 

en la fase de explotación. 

d. No es un riesgo que se deba tener en cuenta. 

 

58. Entre las características de un Project Finance, podemos encontrar: 

a. Financiación sin recurso o con recurso limitado, elevada inversión inicial 

y apalancamiento financiero, con flujos de caja, a priori, estables y 

predecibles. 

b. Financiación sin recurso o con recurso limitado, baja inversión inicial y 

apalancamiento financiero, con flujos de caja, a priori, estables y 

predecibles. 

c. Financiación sin recurso o con recurso limitado, elevada inversión inicial 

y apalancamiento financiero, con flujos de caja, a priori, variables y de 

difícil predicción. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

59. ¿Cuál de las siguientes respuestas es un riesgo en operaciones de financiación 

internacional? 

a. Riesgos comerciales. 

b. Riesgo país. 

c. Riesgo de cambio. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

60. Señale la respuesta correcta sobre el Contrato de Ajuste Reciproco de Intereses 

(CARI): 

a. En toda operación CARI existen básicamente dos tipos de agentes: (i) El 

exportador y el importador, que subscriben el contrato comercial de 

exportación; y (ii) las entidades financieras. 

b. Desde el punto de vista del exportador, la principal ventaja del sistema 

CARI está en el hecho de que éste puede ofrecer a sus potenciales 

clientes la posibilidad de encontrar financiación para la compra de sus 

bienes y servicios a través de un crédito a largo plazo y a un tipo de 

interés fijo. 

c. Es un sistema de apoyo financiero oficial a las exportaciones de bienes 

y servicios españoles mediante el cual se incentiva la concesión, por 

parte de las entidades financieras, de créditos a la exportación a largo 

plazo (2 o más años) y a tipos de interés variable (tipos de Consenso). 

d. (a) y (b) son correctas. 
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61. El ente público local EFG está siguiendo lo dispuesto en la Orden HAC/836/2021, 

de 9 de julio, por la que se aprueban las normas para la formulación de cuentas 

anuales consolidadas en el ámbito del sector público local. Se definen también 

Indicadores financieros y patrimoniales. En ese sentido, la ratio de liquidez 

inmediata se calcula como: 

a. Activo corriente / Pasivo corriente. 

b. Fondos líquidos / (Pasivo corriente + Pasivo no corriente). 

c. Activo corriente / (Pasivo corriente + Pasivo no corriente). 

d. Ninguna de las anteriores. 

 

62. El ente público local EFG está siguiendo lo dispuesto en la Orden HAC/836/2021, 

de 9 de julio, por la que se aprueban las normas para la formulación de cuentas 

anuales consolidadas en el ámbito del sector público local. Se definen también 

Indicadores financieros y patrimoniales. En ese sentido, la ratio de 

endeudamiento se calcula como: 

a. Pasivo no corriente / (Pasivo corriente + Pasivo no corriente + Patrimonio 

neto). 

b. Pasivo corriente / Patrimonio neto. 

c. (Pasivo corriente + Pasivo no corriente) / (Pasivo corriente + Pasivo no 

corriente + Patrimonio neto)  

d. (Pasivo corriente + Pasivo no corriente) / Patrimonio neto. 

 

63. Señale la respuesta correcta: 

a. Bajo el modelo de peaje en la sombra la Administración Pública remunera 

a la compañía concesionaria, basándose principalmente dicha 

remuneración en el tipo de interés de cotización de la deuda alemana en 

ese momento.  

b. Bajo el modelo francés el abono del coste total del precio de la 

infraestructura por parte de la Administración se realiza a la recepción de 

la misma, cuando el contratista haya concluido la totalidad de su objeto 

de acuerdo con los términos del contrato. 

c. El modelo español de financiación de infraestructuras establece la 

creación de una sociedad mandataria de capital público que en nombre 

propio y por cuenta y mandato de la correspondiente Administración se 

encarga de proyectar, construir, conservar y explotar infraestructuras por 

sí misma o por terceros.  

d. El modelo inglés de financiación de infraestructuras se caracteriza 

porque un concesionario se obliga a construir, conservar y explotar una 

infraestructura durante el periodo de la concesión a cambio del cobro de 

una tarifa al usuario del Servicio. 

64. Para la construcción de una infraestructura pública se ha seleccionado un 

modelo de financiación en el cual se establece un concesionario que se obliga a 

construir, conservar y explotar una infraestructura durante el periodo de la 

concesión a cambio del cobro de una tarifa al usuario del Servicio. Señale el 

modelo empleado en este caso: 

a. Modelo francés.  

b. Modelo de peaje en la sombra.  

c. Modelo español.  

d. Modelo portugués. 



 
 

Página 17 de 21  
 

 

 

 

65. Señale cuáles de los siguientes objetivos se incluyen en el artículo 9 del 

Reglamento (UE) 2020/852 de Taxonomía: 

a. Mitigación del Cambio Climático, Eficiencia Energética, y Transición 

hacia una Economía Circular. 

b. Mitigación del Cambio Climático, Protección y Recuperación de la 

Biodiversidad y los Ecosistemas, y Digitalización. 

c. Eficiencia Energética, Transición hacia una Economía Circular y 

Digitalización. 

d. Mitigación del Cambio Climático, Transición hacia una Economía 

Circular, y Protección y Recuperación de la Biodiversidad y los 

Ecosistemas. 

 

66. Señales cuáles de los siguientes objetivos del artículo 9 del Reglamento (UE) 

2020/852 de Taxonomía están desarrollados por el Reglamento Delegado (UE) 

2021/2139: 

a. Transición hacia una Economía Circular, y Prevención y Control de la 

Contaminación. 

b. Mitigación del Cambio Climático, y Adaptación al Cambio Climático. 

c. Mitigación del Cambio Climático, y Prevención y Control de la 

Contaminación. 

d. Adaptación al Cambio Climático, y Uso Sostenible y Protección de los 

Recursos Hídricos y Marinos. 

 

67. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta sobre los Préstamos 

ligados a sostenibilidad: 

a. Es una modalidad de préstamo que tiene como finalidad incentivar la 

mejora del desempeño sostenible del prestatario mediante la vinculación 

de las condiciones financieras del préstamo al cumplimiento de unos 

Objetivos de Sostenibilidad. El principal estándar de mercado son los 

Sustainability Linked Loan Principles. 

b. Es una modalidad de préstamo que tiene como finalidad la financiación 

de proyectos verdes. La principal referencia de mercado son los 

Sustainability Linked Loan Principles. 

c. Es una modalidad de préstamo que tiene como finalidad la financiación 

de proyectos verdes y sociales. 

d. Ninguna de las anteriores. 

 

68. Un cliente solicita un préstamo con método de amortización francés de 100.000€ 

a un plazo de 15 años y un tipo nominal anual del 2,5%. La periodicidad de 

amortización del préstamo es anual. Señale la respuesta correcta:  

a. El importe total de intereses pagados durante la vida del préstamo es de 

10.000 €. 

b. El capital amortizado durante el primer periodo es de 16.576,65 €.  

c. El capital amortizado durante el primer periodo es de 5.576,65 €. 

d. El pago de intereses a realizar será superior cada año.  
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69. Un cliente solicita un préstamo con método de amortización americano de 

60.000€ a un plazo de 15 años y un tipo nominal anual del 9,0%. La periodicidad 

de amortización del préstamo es anual. Señale la respuesta correcta:  

a. El importe de capital amortizado en el último año es igual al importe 

concedido.  

b. Durante el primer periodo se amortiza capital por importe de 5.400€.  

c. Durante el primer periodo solo se amortiza capital, realizando el pago de 

intereses en forma de pago único en el año 15. 

d. Ninguna respuesta es correcta. 

 

70. Señale la respuesta incorrecta sobre los préstamos con intereses prepagables: 

a. Los intereses se pagan anticipadamente, es decir, al principio del período 

correspondiente. 

b. En cada pago de cuota realizado se incluyen los intereses del período 

que empieza.  

c. En esta tipología de préstamos, una vez pagados la totalidad de los 

intereses se procede a realizar la amortización de capital.  

d. La cuota de amortización de capital que se realiza en cada pago se 

corresponde al período que acaba.  

 

71. Señale cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde con el usufructo de 

un préstamo: 

a. El usufructo de un préstamo en un momento k se corresponde con el 

valor actual en dicho momento de las cuotas de interés pendientes, 

actualizadas al tipo de interés de mercado. 

b. El usufructo de un préstamo en un momento k se corresponde con el 

valor actual en dicho momento de las cuotas de amortización pendientes, 

actualizadas al tipo de interés de mercado. 

c. El usufructo de un préstamo en un momento k se corresponde con el 

valor de las cuotas de interés pendientes en el momento del tiempo en 

que cada una de ellas vaya a tener lugar. 

d. Ninguna es correcta.  

 

72. Los bonos contingentes convertibles son un tipo de instrumento emitido por 

entidades financieras. Señale la respuesta correcta sobre esta tipología de 

deuda:  

a. Son instrumentos híbridos.  

b. Se trata de instrumentos perpetuos, aunque el emisor se reserva el 

derecho de rescatar el bono. 

c. Si se dan determinadas condiciones incluidas en el folleto de emisión, 

pueden llegar a convertirse en acciones 

d. Todas las respuestas son correctas.  

73. Señale cuál de las siguientes tipologías de deuda que se pueden encontrar en 

el pasivo de una entidad bancaria asumiría pérdidas en primera instancia ante 

una situación de resolución de la entidad:  

a. Depósitos de la clientela 

b. Deuda subordinada 

c. Bonos contingentes convertibles 

d. Deuda senior non preferred  
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74. En un préstamo a amortizar a 30 años mediante mensualidades constantes, el 

tipo nominal anual está a euríbor más 1 %. Si el euríbor utilizado como referencia 

es el 3,5 %, el tipo efectivo anual es:  

a. 3,56 %. 

b. 4,50 %. 

c. 4,59 %.  

d. 7,73 %. 

 

75. Un bono de nominal 1.000€, que vence dentro de tres años, otorga cupón anual 

del 4 %. La curva cupón cero vigente es la siguiente:  

 

Plazo Tipo cupón  cero 

1 2,50 % 

2 3,50 % 

3 4,25 % 

 
¿Cuál es la duración, en años, del bono? 

a. 2,8765. 

b. 2,8839. 

c. 2,8845. 

d. 2,8857. 

 

76. Indique cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde con los swaps de 

divisas: 

a. Se trata de un swap mediante el cual las partes contratantes acuerdan 

intercambiar pagos de intereses sobre dos divisas distintas con un 

principal denominado en cada una de las divisas.  

b. El principal de referencia de la operación no se intercambia en ningún 

momento de la vida de esta.  

c. En los currency swaps los pagos de intereses entre las partes 

contratantes siempre deben estar referenciados a un tipo de interés 

variable dada la propia metodología de valoración de estos instrumentos.  

d. Todas las respuestas son correctas.  

 

77. Indique cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde con un amortising 

swap: 

a. Es un swap de tipos de interés cuyos intereses se pagan sobre un 

nominal de referencia creciente.  

b. Es un swap de tipos de interés cuyos intereses se pagan sobre un 

nominal de referencia decreciente.  

c. Es un swap de tipos de interés cuyos intereses de la rama fija y variable 

se devengan en una fecha futura.  

d. Es un swap de tipos de interés en el que se produce intercambio del 

nominal durante la vida de la operación.  

 

 



 
 

Página 20 de 21  
 

 

 

78. El PIB se calcula como: 

a. Consumo + Inversión + Gasto público + Exportaciones - Importaciones 

b. Consumo + Inversión - Gasto público + Exportaciones - Importaciones 

c. Consumo + Inversión + Gasto público - Exportaciones + Importaciones 

d. Consumo + Inversión - Gasto público - Exportaciones + Importaciones 

 

79. Los dos instrumentos de mayor volumen del Next Generation EU son: 

a. El Mecanismo para la Recuperación y la Resiliencia (MRR) y el Fondo 

REACT-EU. 

b. El Mecanismo para la Recuperación y la Resiliencia (MRR) y el Fondo 

Europeo Agrario de Desarrollo Rural (FEADER). 

c. El Fondo REACT-EU e Invest EU. 

d. El Mecanismo para la Recuperación y la Resiliencia (MRR) y Horizonte 

Europa. 

 

80. Según la normativa vigente para las ayudas de minimis, cuando se conceda una 

ayuda de cualquier forma distinta a la subvención, el importe de la ayuda será: 

a. Importe nominal de la financiación. 

b. Importe bruto de la financiación. 

c. Equivalente Bruto de Subvención. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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